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Sérien’: 1
Exercice 1

Z‘ixq

1. On peut porter des indications chiffrées dans les trois positions A, Z et g au symbole X d’un
¢lément. Que signifie précisément chacune d’elle ?
2. Quel est le nombre de protons, de neutrons et d’électrons présents dans chacun des atomes

ou ions suivants :

19 24 2+ 59N 79 -
QF, 1‘zMg . zst, uSe”

3. Quatre nucléides 4, B, C et D ont des noyaux constitués comme indiquée ci-dessous :

A B C D
Nombre de protons 21 22 22 20
Nombre de neutrons 26 25 27 27
Nombre de masses 47 47 49 47

Y a t-il des isotopes parmi ces quatre nucléides ?

Exercice 2
1. Le noyau de I'atome d’azote N (Z=7) est formé de 7 neutrons et 7 protons. Calculer en u.m.a
la masse théorique de ce noyau. La comparer a sa valeur réelle de 14,0075 u.m.a.

On donne: mp = 1.673 10" kg, ma = 1.675 10?7 kg, me = 9.110 103! kg, N4 = 6.023 103
2. Sachant que I’azote naturel est formé de deux isotopes /N et N. Calculer le pourcentage
d’abondance de chaque isotope sachant que:

m(’*N) = 15.0048 u.m.a, m(azote naturel)= 14.0096 u.m.a

Exercice 3
Un échantillon de méthane CHy a une masse m = 0,32 g.
Combien y a-t-il de moles et de molécules de CHy et d’atomes de C et de H dans cet échantillon

2

M(C)=12 g.mol"!, M(H)=1 g.mol"
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Exercice 4
Le radium 226( 22°Ra) est le cinquieme élément fils de la famille de I'uranium 238. Apres “f:l
série de désintégrations successives de type o ou B, il donne finalement naissance au noy

stable de plomb 29%Pb .
br " qui t de passer de 22°Ra
1. Quel est le nombre des désintégrations de type o €t ™ qui permettent de p a8
a 206pp ?
82 ' o "
dessous. Les compléter en indiquant le

2. Les six premiéres étapes sont représentées Ci-

numéros atomiques, les nombres de masse et le type d'émission radioactive

? a ? ? B 214 __?_’ Pb
29RQ e, RN = 212 P0 b, Pb —P, Bi =——» ° 82

Exercice 5
1. Ecrire la réaction de désintégration radioactive de '“C, sachant qu’elle est de type B
dont

2. Quel est I'age d’un échantillon de charbon de bois trouvé dans une grotte préhistorique,

Iactivité vaut 232 dpm (désintégrations par minute) ?
Sachant qu’'un échantillon de charbon de bois de méme masse, fraichement préparé, a une
activité de 1500 dpm, et que la période de /C vaut 5730 années.

Exercice 6

On considére I’ion hydrogénoide Li**.
1. Calculer en eV et en joules, I’énergie des quatre premiers niveaux de I’ion hydrogénoide Li*",
sachant qu’a I’état fondamental, I’énergie du systéme noyau-électron de I’atome d’hydrogeéne

est égalea-13,6 eV.
2. Quelle énergie doit absorber un ion Li**, pour que I’électron passe du niveau fondamental au

premier niveau excité ?
3. Qu’elle est la longueur d’onde du rayonnement capable de provoquer cette transition ?

On donne : Li (Z=3), 1eV= 1.6 10"° J, h=6.62 1034 J.s, C =3 10° m.s™

Exercice 7
1. Un atome d'hydrogéne initialement a I'état fondamental absorbe une quantité d'énergie de

10,2 eV. A quel niveau se trouve |’électron ?
9. L’électron d’un atome d'hydrogéne initialement au niveau n=3 émet une radiation de

longueur d'onde A = 1027 A.
a) A quel niveau se retrouve I’électron ?

b) A quelle série appartient cette transition ?~
¢) Quelle est la longueur d’onde du rayonnement correspondant a la méme transition

dans le cas de I’hydrogénoide Li*'.
On peut utiliser les données de ’exercice 6.
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Université Abdelmalek Essaadi SvT
Faculté des Sciences 2018/2019
Téfouan

Unniveradlé Ttrdclimitel Lo

Atomistique

Sérien”: 2

Exercice 1

1. Donner la configuration électronique des éléments suivants:

nNa , A, ClI, xpCa, Fe, 5Sn

2. Donner les valeurs des quatre nombres quantiques des électrons célibataires pour chaque
élément possédant de tels électrons.

3. Donner les groupes auxquels appartient chaque élément.
4. Parmi ces éléments lequel est un métal de transition ? Justifier.

5. Parmi ces éléments trois appartiennent a la méme période. Indiquer le numéro de cette
période et classer ces éléments par ordre croissant du rayon atomique.

6. Lequel des deux éléments ;;CI et ;»Ca a une valeur positive de I'affinité électronique.
Justifier. Cet élément est il un métal ou un non-métal ?

7. I'élément ,;/Na perd facilement un électron pour avoir la configuration électronique du gaz
rare Ne.

a) Ecrire la réaction d’ionisation de ;;Na.

b) Calculer I’énergie d’ionisation de ;;/Na en utilisant I’approximation de Slater.

On donne: -
lectroni {1s) (2s2p) | (353p)
Electronj
(18) 0.31 D.B5 1
(252p) D.35 0.85
(3s3p) 0.35

Exercice 2
Soit I’élément X qui appartient a la quatriéme période et au sixieme groupe.

1. Déterminer le numéro atomique Z de 1’élément X et représenter sa configuration
électronique.

2. Déterminer les numéros atomiques des éléments Y et Z, alcalin et halogéne respectivement,
qui appartiennent a la méme période.

3. En plus des éléments Y et Z, il existe trois éléments qui appartiennent a la méme période et
qui possédent un seul électron célibataire dans leurs couches de valence. Déterminer les
numéros atomiques de ces éléments et les groupes auxquels ils appartiennent.
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LIENS UTILES

Visiter :

l. https://biologie-maroc.com
e Télécharger des cours, TD, TP et examens résolus (PDF
Gratuit)

2. https://[biologie-maroc.com/shop/
* Acheter des cahiers personnalisés + Lexiques et notions.
e Trouver des cadeaux et accessoires pour biologistes et
géologues.
* Trouver des bourses et des écoles privées

3. https://biologie-maroc.com/emploi/
o Télécharger des exemples des CV, lettres de motivation,
demandes de ...

¢ Trouver des offres d'emploi et de stage
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